Numeros compuestos Factorizacion en Factores que producen | Maximo comun divisor
numeros primos el MCD (MCD)

60y 90

315, 525y 441

80y 160

Expliquen en qué caso el maximo comun divisor de dos o mas nimeros es uno

de ésos y den un ejemplo.

6. Un electricista necesita colocar ldmparas a lo largo de cuatro muros que rodean una

casa. El primero mide 18 m; el sequndo, 24 m; el tercero, 28 m; y, el cuarto, 36 m.

¢ Cual es la mayor distancia que puede haber entre dos ldamparas seguidas, si se quie-

re que siempre sea la misma?

7. Con sus companferos y con ayuda del maestro, comparen sus resultados, identifiquen

los errores y corrijan.

Sesion
4

G 0TIR Tiempo que tarda en dar una 1
vuelta (en segundos)

~~__ Vueltas

Automovil

B 20
C 24
D 28

18
20
24
28

36

Minimo comdn multiplo (mcm)

. Trabajen en equipo. Regresen al problema de “Carre-
ras de autos” de la seccion “Para empezar”. Estos son
los datos y se trata de elegir los dos autos que vuelven
a pasar por la linea de salida simultaneamente.

a) Completen la tabla para ver los tiempos de

cada auto.
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b) (Segun la informacion presentada, ;cudl es el menor tiempo en el que dos auto-

moviles coinciden?

c) (A qué automoviles corresponden esos tiempos?
Encierren en un circulo rojo esa pareja de autos.

d) ;Cuantas vueltas dio cada uno de esos autos?

e) Indiquen otra pareja de automaéviles que pasen la meta al mismo tiempo.

Pareja de automoviles Tiempos en los que coinciden

f) Anoten la pareja de automoviles que tarda mas en pasar por la linea de salida al

mismo tiempo.

g) ¢Cudl es la pareja de automoviles que conviene elegir para ganar el juego?

2. Completen la tabla y después escriban los nimeros que se piden.

<2 k3 x4 x5 k6 kT | X8 x9 _xn

Un multiplo comun de...
a) 3y8& b) 3y12:. ¢ 8y12: d) 3,8y12:

e) ¢(Cuanto debe valer n para que la expresion 3n sea multiplo de 3?

f) ;Cuanto debe valer n, para que, al sustituirlo en la expresién 3n, el nimero que se obtenga

sea multiplo comin de 3, 8y 12?

3. Lean en grupo con su maestro la siguiente informacion y después resuelvan.

Un nUmero natural a es multiplo comun de b y ¢, si, al dividirlo entre b y entre ¢, el residuo
£s Cero.

Por ejemplo, 24 es multiplo comun de 8 y 12 porque
24 + 8 = 3 y sobra cero; asi como 24 + 12 = 2 y sobra cero.

El nimero 24 no es el Unico multiplo comUn de 8 y 12, también estan el 48, el 72, el 96 y mu-
chos mas, pero 24 es el menor multiplo comun de 8 y 12.

En general, si un numero a, es el menor multiplo comiin de dos o0 mas numeros, se dice que a es
el minimo comun multiplo (mcm) de esos nimeros.
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Consideren los siguientes nimeros y su factorizacion en primos.
12=22 x3 30=2x3x5 18=2x 32

a) Tachenlos factores que se tendrian que seleccionar paraobtenerelmcmde 12, 30

y 18. ;Cudleselmcmde 12,30 y 18?
b) Encierren en un circulo los factores que se tendrian que seleccionar para obtener
elMCD de 12,30y 18. ;Cualesel MCD de 12,30y 18?

c) Verifiqguen que el mcm que obtuvieron es multiplo de 12, 30 y 18, y que no hay

otro nimero menor que cumpla esa condicién. Comprueben también que el MCD
que obtuvieron es divisor de 12, 30 y 18, y que no hay otro niUmero mayor que

cumpla esa condicion.

4. En la tabla siguiente, anoten la descomposicion en factores primos que corresponda

a los tiempos que tarda en dar una vuelta cada automovil.

Tiempo que tarda en dar una
vuelta (en segundos)

18 20 24 28

Factorizacidon en niimeros
primos

a) ¢Qué factores se consideran para obtener el mcm de los tiempos que representan
a los automoviles Ay C? Y, ;de Ay B? , ide
Ayb? _ ,iByD?

b) ;Cudl es el menor de los mcm de las parejas de automoviles?

Sesion ® Para terminar
5

De minimo comdn multiplo y maximo comun divisor

1. Trabajen en pareja. Factoricen en primos los siguientes nimeros, después encuentren
su MCD y su mcm.
48 = 56 = 64 =
MCD de 48,56y64: mcm de 48, 56 y 64:

2. Con sus companeros y con apoyo del maestro, comparen sus resultados. Comenten

como hacer para determinar el MCD y el mcm de dos 0 mas ndmeros.
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